向着新目标,奋楫再出发

人民日报社论

宏伟蓝图,展现光明前景;伟大征 程,召唤新的进发。

在亿万人民意气风发迈上全面建设 社会主义现代化国家新征程、向第二个 百年奋斗目标进军之际,十四届全国人 大一次会议举行全体会议,选举产生新 一届国家机构领导人员,中共中央总书 记、中央军委主席习近平全票当选中华 人民共和国主席、中华人民共和国中央 军事委员会主席。这充分反映了全党全 军全国各族人民共同心愿,充分体现了 党的意志、人民意志、国家意志的高度统 一,极大鼓舞和激励亿万人民更加紧密 地团结在以习近平同志为核心的党中央 周围,踔厉奋发、勇毅前行,为实现党的 二十大确定的目标任务而共同奋斗。

历史见证壮阔的征程,时间镌刻奋 斗的足迹。党的十八大以来,以习近平 同志为核心的党中央统筹中华民族伟 大复兴战略全局和世界百年未有之大 变局,以伟大的历史主动精神、巨大的 政治勇气、强烈的责任担当,团结带领 全党全军全国各族人民撸起袖子加油 干、风雨无阻向前行,义无反顾进行具 有许多新的历史特点的伟大斗争,经受 住了来自政治、经济、意识形态、自然界 等方面的风险挑战考验,如期打赢脱贫 攻坚战,全面建成小康社会,实现第一 个百年奋斗目标,取得疫情防控重大决 定性胜利,创造了新时代中国特色社会

主义的伟大成就,推动我国迈上全面建 设社会主义现代化国家新征程。十年 砥砺奋进,党和国家事业取得历史性成 就、发生历史性变革,党心军心民心空 前凝聚振奋,中华民族迎来了从站起 来、富起来到强起来的伟大飞跃,中国 式现代化得到成功推进和拓展,创造了 人类文明新形态,为人类实现现代化提 供了新的选择。新时代十年的伟大变 革,在党史、新中国史、改革开放史、社 会主义发展史、中华民族发展史上具有 里程碑意义。中国共产党在革命性锻 造中更加坚强有力,中国人民焕发出更 为强烈的历史自觉和主动精神,实现中 华民族伟大复兴进入了不可逆转的历 史进程,科学社会主义在二十一世纪的 中国焕发出新的蓬勃生机。

新时代以来这十年,在党和国家发 展进程中极不寻常、极不平凡,我们面临 的形势之复杂、斗争之严峻、改革发展稳 定任务之艰巨世所罕见、史所罕见。正 是因为确立了习近平同志党中央的核 心、全党的核心地位,确立了习近平新时代 中国特色社会主义思想的指导地位,党 才有力解决了影响党长期执政、国家长 治久安、人民幸福安康的突出矛盾和问 题,消除了党、国家、军队内部存在的严 重隐患,从根本上确保实现中华民族伟 大复兴进入了不可逆转的历史进程。实 践充分证明,"两个确立"是战胜一切艰 难险阻、应对一切不确定性的最大确定 性、最大底气、最大保证,是推动党和国 家事业取得历史性成就、发生历史性变

革的决定性因素,对新时代党和国家事 业发展、对推进中华民族伟大复兴历史 进程具有决定性意义。

万山磅礴,必有主峰;船重千钧,掌 舵一人。在风云变幻中举旗定向、掌舵 领航,在大战大考中指挥若定、运筹帷 幄,在惊涛骇浪中力挽狂澜、砥柱中流, 习近平总书记谋划国内外大局,统领改 革发展稳定、内政外交国防、治党治国治 军,充分展现了马克思主义政治家、思想 家、战略家的恢弘气魄、远见卓识、雄韬 伟略;始终坚持人民至上的执政理念,始 终秉持为民造福的价值追求,想人民之 所想,行人民之所嘱,充分彰显了大党大 国领袖深厚真挚的人民情怀,不愧为党 的核心、人民领袖、军队统帅,不愧为党 领导人民成就伟业的主心骨,不愧为中 华民族伟大复兴号巨轮的掌舵者、领航 人。习近平总书记当选国家主席、中央 军委主席,是党心所向、民心所盼、众望 所归,体现了中国共产党、中华人民共和 国、中国人民解放军领导人"三位一体" 领导体制的制度安排,体现了中国共产 党领导的政治优势和中国特色社会主义 的制度优势,有利于坚持和加强党的全 面领导,有利于坚持和完善党和国家领 导体制,有利于维护以习近平同志为核 心的党中央权威和集中统一领导,为全 面建设社会主义现代化国家、全面推进 中华民族伟大复兴筑牢坚实的政治根 基、组织根基。

党的二十大擘画了全面建设社会主 义现代化国家、以中国式现代化全面推

进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,明确 了新时代新征程党和国家事业发展的目 标任务。新征程是充满光荣和梦想的远 征。今天,我们比历史上任何时期都更 接近、更有信心和能力实现中华民族伟 大复兴的目标,同时必须准备付出更为 艰巨、更为艰苦的努力,准备经受风高浪 急甚至惊涛骇浪的重大考验。向着新目 标,奋楫再出发,更加自觉地维护习近平 总书记党中央的核心、全党的核心地位, 更加自觉地维护以习近平同志为核心的 党中央权威和集中统一领导,坚定不移 在思想上政治上行动上同以习近平同志 为核心的党中央保持高度一致,坚持用 习近平新时代中国特色社会主义思想统 一思想、统一意志、统一行动,心往一处 想,劲往一处使,就一定能够战胜一切艰 难险阻,在中国式现代化的康庄大道上 奋勇前进,始终把我国发展进步的命运 牢牢掌握在自己手中。

当代中国,江山壮丽,人民豪迈,前 程远大。心中装着百姓,手中握有真理, 脚踏人间正道,我们信心十足、力量十 足。让我们更加紧密地团结在以习近平 同志为核心的党中央周围,全面贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想, 深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增 强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",自信自强、守正创新,锐意 进取、顽强拼搏,在全面建设社会主义现 代化国家新征程上创造新的时代辉煌、 铸就新的历史伟业。

(新华社北京3月10日电)

誓言铮铮 不负人民

全票当选! 众望所归!

见证历史的人民大会堂,又一次铭 记庄严时刻。

2023年3月10日上午,面向近3000 名十四届全国人大代表,刚刚当选国家 主席、中央军委主席的习近平进行宪法

誓言铮铮,不负人民。

"我宣誓:忠于中华人民共和国宪 法,维护宪法权威,履行法定职责,忠于 祖国、忠于人民,恪尽职守、廉洁奉公,接 受人民监督,为建设富强民主文明和谐 美丽的社会主义现代化强国努力奋斗!"

掌声热烈,凝心聚力。

让我们在以习近平同志为核心的党 中央坚强领导下,坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,踔厉奋 发、勇毅前行,在新时代新征程上赢得更 加伟大的胜利和荣光!

永远保持对人民的赤子之心, 把真挚誓言刻进许党许国的使命 担当

神圣誓言回应着代表们以14亿多 人民的名义作出的庄严选择,印刻着一 个大党大国领袖始终不渝的赤子情怀。

国徽高悬,熠熠生辉;温暖记忆,翻 涌而来。

2014年2月7日,担任国家主席近 一年的习近平,这样向外国媒体袒露自 己的心迹:"作为国家领导人,人民把我 放在这样的工作岗位上,我就要始终把 人民放在心中最高的位置,牢记责任重 于泰山,时刻把人民群众的安危冷暖放 在心上,兢兢业业,夙夜在公,始终与人 民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团 结奋斗。"

一字--句,发自肺腑;初心如磐,信 仰如炬。

习近平总书记曾多次回忆在梁家河 的岁月,"我很期盼的一件事,就是让乡 亲们饱餐一顿肉,并且经常吃上肉。"

从大队党支部书记到党和国家最高 领导人,他体会过百姓的疾苦,更深知人 民的期盼。在自述文章《我是黄土地的 儿子》中,他写道:"像爱自己的父母那样 爱老百姓,为老百姓谋利益,带着老百姓 奔好日子"

岁月奔涌,江山印证;风雨兼程,使 命必达。

"这么大一个国家,责任非常重、工 作非常艰巨。我将无我,不负人民。我 愿意做到一个'无我'的状态,为中国的 发展奉献自己。"

走过一条条崎岖不平的路,握住一 双双满是老茧的手……习近平总书记用 踏遍14个集中连片特困地区的辛劳,推 动实现"一个也不能少"的全面小康,奔

今年全国两会,三位来自湖南的全 国人大代表从湘西边城机场项目工地、 十八洞村的苗绣车间、吕洞山下的苗族 金寨、万亩连片的黄金茶园带来的一线 调研报告,仿佛还散发着新春沃野的泥 土芬芳。

"今年是习近平总书记在湘西州提出 精准扶贫'重要理念十周年,没有党和国 家的好政策,哪有翻天覆地的新面貌!"

9899万,平均每年减贫1000多万 人。十年来,在以习近平同志为核心的 党中央坚强领导下,我们历史性地解决 了绝对贫困问题,如期全面建成小康社 会,为开启全面建设社会主义现代化国 家新征程奠定坚实基础。

泱泱大国,领航掌舵;"人民"二字, 重若干钧。

"人民对美好生活的向往,就是我们 的奋斗目标。"

"我是人民的勤务员。"

"时代是出卷人,我们是答卷人,人 民是阅卷人。"

2021年4月,广西桂林毛竹山村,

习近平总书记来到村民王德利家做客。

"总书记,您平时这么忙,还来看我 们,真的感谢您。"

"我忙就是忙这些事,'国之大者'就 是人民的幸福生活。"

一段段家常,记录下他同群众"身挨 身坐、心贴心聊"的亲厚;一项项部署,贯 穿着"人民有所呼、改革有所应"的要求; 一次次飞跃,见证了"让发展成果更多更 公平惠及全体人民"的理念。

人民群众的事,再小也是大事。 习近平总书记始终把人民放在心中最高 位置,坚持问需于民、问计于民。

过去十年,习近平总书记同全国人 大代表、全国政协委员共商国是,50多 次参加全国两会团组审议讨论,听取约 400名代表委员发言。

从社区议事厅到人民大会堂,全过 程人民民主成为最广泛、最真实、最管用 的民主

代表委员对意见建议办理落实结果 的满意率达100%。代表委员的一个个 意见建议不断转化为看得见、摸得着的 民生福祉。

更好的教育、更稳定的工作、更满意 的收入、更可靠的社会保障、更高水平的 医疗卫生服务、更舒适的居住条件、更优 美的环境……近年来,中国人民对政府 的满意度每年都保持在90%以上。

"人民就是江山,共产党打江山、守 江山,守的是人民的心,为的是让人民过 上好日子。"心之所想,就是行之所向。

心怀"国之大者",把铿锵誓言 融入新时代治国理政的伟大实践

时隔五年,历史的镜头再次定格,共 和国领导人的宪法宣誓。

习近平从主席台座席上起身,向全 体代表鞠躬致意。

如潮的掌声,献给引领中国特色社 会主义迈入新时代的共产党人。

神圣的选票,属于推动党和国家事 业取得历史性成就、发生历史性变革的

为人民谋幸福,为民族谋复兴-统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界 百年未有之大变局,习近平总书记把一 代代共产党人心中的铿锵誓言,化作新 时代治国理政的伟大实践。

在决战决胜脱贫攻坚的"战场"上, 他顶风冒雪、翻山越岭,亲自指挥这场人 类历史上规模最大的反贫困斗争取得最 终胜利;

在抗击新冠疫情的"大考"中,他运 筹帷幄、坚决果敢,创造了人类文明史上 人口大国成功走出疫情大流行的奇迹;

他亲自领导强军顶层设计,推动人 民军队实现整体性革命性重塑;他提出 总体国家安全观,统筹发展和安全;他推 动构建人类命运共同体,在动荡变革的 世界为人类文明进步作出重大贡献……

改革发展稳定、内政外交国防、治党 治国治军。在习近平新时代中国特色社 会主义思想引领下,实现中华民族伟大 复兴进入了不可逆转的历史进程。

亲自谋划、亲自部署,"国之大者"、 志在千秋。

"决不能再回到简单以国内生产总 值增长率论英雄的老路上去"。誓言铿 锵,为了中国经济巨轮行稳致远-

山西太钢,全球最大不锈钢企业,一 度巨额亏损。2017年、2020年,习近平 总书记曾两次前往考察调研。

历经三年,涅槃重生,全球最薄"手 撕钢"供不应求。总书记称赞"百炼钢做

十年来,高质量发展成色更足,人民 的幸福底色更亮。新发展阶段、新发展理 念、新发展格局,在新征程上愈见清晰。

(下转09版)